
がん専門医が伝える病院・診療所の上手なかかり方 

もしも島でがんになったら 

アンケート 
○日時   平成２８年９月１６日(金) 午後７時～８時 

○場所   久米島町役場 仲里庁舎 ２階会議室 

○対象   久米島町にお住まいの方 

○参加者  １９人（アンケート回答率  ８９．５％） 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

70-79

歳 

35% 

60-69

歳 

23% 
40-49

歳 

12% 

50-59

歳 

12% 

20-29

歳 

6% 

30-39

歳 

6% 

無回

答 

6% 

1-a.年齢 

女 

70% 

男 

12% 

無回答 

18% 

1-b.性別 

町民・

患者 

47% 

その他 

17% 

無回答 

12% 

医療従

事者 

12% 

行政職

員 

12% 

2.立場 

よくわ

かった 

47% わかっ

た 

41% 

どちら

とも言

えない 

6% 

無回答 

6% 

 3.この説明会で、診療所が携

わることができるがん医療の

範囲を理解できましたか 



 
 

５． 4 の理由を教えてください 

常に家族が居る状態でケアしたい。そして看取りたいです。 

当事者（わたし）の状況により、よく対応ができるかわらないので。 

自分がそうしたいから。 

本人が希望すれば、安らかに。 

私自身もがん患者なので、怖くて看取れないと思う。 

最期は住み慣れた自宅で家族と暮らしながら生活していってほしいから。 

がんの転移にはどう対処すればいいのかわかりません。10 月に治療のため、妹と一緒

に那覇に出ます。 

なるべくなら、希望にそって支えたいと思います。 

家族で世話する人がいるかどうか。子供たちは島外に住んでいるため。 

がんであろうとなかろうと、最期の時は本人の望むようにしてあげたいです。 

最期は家族と一緒に暮らしたい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

できれ

ばそう

思う 

41% 

わから

ない 

23% 

無回答 

18% 

非常に

そう思

う 

12% 

そう思

わない 

6% 

4.もし身内が、がんなどを患い

自宅で最期を希望されるとき、

自宅で看取りたいですか 



 
 

７． 6 の理由を教えてください 

できる限り変わらない生活の中で、環境で迎えられたい。 

家族が対応できるか知らないので。 

がんは最後まで意識がはっきりしていると言われているので、身内の顔や声を聞きな

がら息をひきとりたい。 

疼痛コントロールしてのんびり生活する。 

病院でできる事なら安らかに最期を迎えたいです。 

家族に負担になる部分が気になるが、なるべくは自宅で最期を迎えたい。 

家族に迷惑になるのでは？ 

4 年前に乳がんになり、現在も那覇西クリニックに通院し治療中です。 

もし病院にいた方が痛みを抑えられるといったことか、家族の負担にならないなら病

院でも良いかと思いました。 

家族で世話する人がいるかどうか。子供たちは島外に住んでいるため。 

家族の負担を考えると申し訳ないので病院で治る見込みがなければ、ひどい姿を見せ

たくないのでどこか誰もいない所で最期を迎えたい。知り合いのいない病院。 

家族と一緒に過ごしたいが、負担はかけたくない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

わからな

い 

41% 

できれば

そう思う 

23% 

無回答 

18% 

非常にそ

う思う 

12% 

そう思わ

ない 

6% 

 6.ご自身が、もしがんなどで 

最期を迎えるとき 

自宅で迎えたいですか 



とても

わかり

やすい 

35% 

わかり

やすい 

29% 

無回答 

24% 

ちょう

ど良い 

6% 

わかり

にくい 

6% 

11.がん療養場所ガイドブック

の内容について 

どう思われますか 

活用で

きそう 

41% 

大いに

活用で

きそう 

35% 

無回答 

12% 

どちら

とも言

えない 

12% 

 13.がん療養場所 

ガイドブックを 

活用できそうですか 

  

  

  
 

 

 

 

 

 

 

久米島

町 

53% 沖縄本

島 

23% 

無回答 

18% 

沖縄県

外 

6% 

8.もしあなたががんになった

ら、どこで治療したいと思い

ますか 

少しあ

る 

47% 

どちら

とも言

えない 

29% 

とても

ある 

12% 

無回答 

6% 

まった

くない 

6% 

9.がんになったとき、久米島

町で治療することに不安はあ

りますか 

あまり

行き

渡って

いない 

47% 

どちら

とも言

えない 

23% 

まった

く行き

渡って

いない 

12% 

やや行

き渡っ

ている 

6% 

無回答 

6% 

行き

渡って

いる 

6% 

10.久米島町では、がんの療養

について十分な情報が 

行き渡っていますか 

ちょう

ど良い 

70% 

少し小

さい 

18% 

無回答 

12% 

12.がん療養場所ガイドブック

の文字の大きさ（フォントサ

イズ）について 



 

 

 

１６． その他 説明会の感想や、診療所への要望など何かあれば自由に記載してく 

ださい 

在宅緩和ケアに興味がありました。 

久米島で治療できることは安心にもつながりますが、十分に納得できないこともある。 

説明がわかりやすかったです。こういう機会を作ってくださって感謝いたします。 

ありがとうございます。 

とてもよかった。 

このような説明会は初めてでとてもありがたいと思います。久米島でどのような治療

が受けられるのかといったこまかなことはこれまで知る機会がありませんでしたので

…。また増田先生のあつい思いがとても伝わってきました。 

説明会に参加してとても良かったと思います。病院では先生の顔色を伺いながらでし

たが、今日の話しを聞き安心しました。 

ありがとうございました。勉強になりました。 

 

作成し

てほし

い 

76% 

無回答 

12% 

どちら

かとい

うと作

成して

ほしい 

12% 

 14.この冊子を、今後も 

継続して作成してほしいと 

思いますか 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

その他 

がん治療に関する専門用語の解説 

予防医療の提供 

代替医療の提供 

在宅緩和ケア 

がんに関する経済的支援 

15.療養場所ガイドに追加で掲載を望む内容 


